



“对接”世界 共享未来:

# 中国银行内蒙古分行全方位服务蒙商企业供需对接寻觅新商机



11月10日,为期六天的第二届中国国际进口博览会在上海国家会展中心落下帷幕。作为进博会一大亮点和展商客商合作洽谈的“重头戏”,由中行独家承办的进博会供需对接会取得圆满成功。来自103个国家和地区近4700家中外企业在超过8000平米的对接会场进行了数千场“一对一”洽谈,达成成交意向超2000项。与去年的首届供需对接会相比,展商数量增长16%,客商数量增长32%,成交意向数增长72%。

潮涌黄浦江,风从草原来。为全力做好此次对接会蒙商企业撮合服务工作,帮助区内企业“走出去”,融入全球价值链,中国银行内蒙古分行派出强大金融服务团队,由陈

志能行长亲自带队,携手全区48家企业共赴上海“亮相”进博。期间,陈志能行长与蒙商客户针对本次参展采购意向和金融服务需求等问题进行了深入交流,他表示,中国银行内蒙古分行将发挥好、安排好、全方位做好进博会各项金融服务工作,为区内蒙商提供高质量高效的会务协助与业务咨询服务,帮助企业借助“进博会”和“中行纽带”,为投资技术交流和贸易合作寻找理想伙伴,开拓国际市场,在把握未来商机的基础上实现高质量发展。

穿梭忙碌的中行“红娘”牵线搭桥,志同道合的贸易伙伴“喜结连理”。截至对接会结束当天,来自内蒙古的展商客商已累计进行超百轮次对接洽谈,共达成初步合作意向近40



个,各项指标较首届进博会均有大幅提升,撮合成果丰硕。满洲里、二连浩特等口岸城市供需旺盛,签约现场捷报频传。其中,作为第十四届国际冬季运动会和2022年冬奥会和冬残奥会指定冰雪项目的京城市份海国际滑雪场与加拿大企业BALDY MOUNTAIN RESORT现场签约,海拉尔市长征康复医院与韩国企业HAYE.CO.LTD达成初步合作意向,实现了蒙商客户在冰雪项目和养老行业“零”的突破,实现高效“联姻”。

中国银行作为进博会唯一战略合作伙伴,始终坚持“开放促进发展合作实现共赢”的理念,致力于推动中国与世界各国的互利合作和共同繁荣,自2014年推出中小企业跨境撮合

服务以来,截至目前已在全球举办了超过61场活动,吸引了来自五大洲125个国家和地区的近3万家中小企业参加,为洽谈合作牵线搭桥,助力企业“走出去”和“引进来”,有效地促进产业消费升级,推动外贸平衡发展提供了服务支持,做出了重要贡献。

中国银行内蒙古分行将以此为契机,充分发挥中国银行海内外一体化综合服务优势,根据合作意向以及签约情况,将“进博纽带”延伸至会场外,定期安排客户经理实地考察,持续跟进成果的落地,为企业“量身定制”全方位金融服务方案,助力蒙商与海外企业成就更大规模合作,实现互利共赢高质量发展。

张凯刚 刘宇 张于 张桐

## 隔夜利率持续上行 逆回购有望再现市场

上周五以来,隔夜利率出现大幅上行,4个交易日累计上行接近80个基点。与之相对应的是,本月以来,央行持续暂停逆回购操作,未进行对冲。

分析人士认为,近期隔夜资金利率上行,与“双11”在途资金规模较大、临近月中缴税期、市场预期等因素有关,预计进入缴税高峰期后,央行有可能重启逆回购,对冲资金扰动。

### “双11”形成资金扰动

11月初,央行下调MLF利率5个基点,给市场留足了“宽松”想象空间,但在包括“双11”、缴税等多重因素扰动下,上海银行间同业拆放利率(Shibor)隔夜出现大幅上行,从11月8日的1.9%大幅上行至14日的2.67%。

“受‘双11’影响,居民网购导致在途资金规模较大,一定程度上对资金面造成冲击,加之临近月中缴税期,而CPI持续上行,货币政策保持较强定力,使得市场对未来资金面的预期有所收紧。”光大证券研究所首席银行业分析师王一鸣表示。

事实上,很多分析人士观察到,今年以来隔夜利率波动幅度较大。“今年超储率波动较大,导致隔夜利率波动提高,在月初显著回落,临近月底又明显回升。”兴业研究宏观分析师郭于玮表示,“兴业研究宏观分析师郭于玮表示,近期隔夜利率波动并未超过跨季时点。”

本月以来,在流动性环境相对宽松的情况下,央行持续暂停逆回购,对于近期的隔夜利率上行也未进行对冲。郭于玮分析,11月不是缴税大月,而且央行已经在月初流动性较为充裕时进行了MLF投放,因此没有进行逆回购操作。

对于近期的隔夜利率上行,王一鸣认为,这种现象只是阶段性的,主要受到“双11”和税期临近的影响,并未形成趋势性上行态势。10月末的财政支出对市场流动性形成较好补充,流动性总量是合理充裕的,央行暂停公开市场操作也在情理之中。

他认为,流动性有望平稳度过财政、11月并非传统缴税大月,财政存款在当月会出现负增长,这对流动性是利好,随着月中缴税的来临,预计央行还是会通过公开市场操作进行对冲。

也有分析人士认为,资金面

近期边际趋紧,与央行行长停逆回购有关。“隔夜利率上行代表资金面边际趋紧,央行持续暂停公开市场操作,基础货币自然消耗,资金面就可能面临趋紧。”江海证券资管部研究主管吉灵涛表示。

### 逆回购操作有望重启

15日是缴税截止日,资金面将面临一定扰动。多位分析人士均认为,11月并非缴税大月,资金扰动并不大,但为防止资金面出现大幅波动,届时央行可能重启逆回购。“缴税截止日附近,央行可能开展逆回购操作对冲流动性。”郭于玮判断。

“15日是缴税截止日,所以近期很少有人出隔夜资金。”某银行资管部交易员表示,虽然央行持续暂停逆回购,但是整个11月资金面整体偏宽松,只是近几个交易日,隔夜资金有点紧张,但相比跨季时点还是好很多。

吉灵涛也表示,近期资金面总体保持在宽松适度的区间内,考虑到这一点,央行近期持续暂停逆回购,而且确实在资金利率每天上午十一时左右,下午就松下来,没有紧到非要放钱不可的程度。

据新华网

## 场外配资和对外担保“红线”划定

11月14日,最高人民法院发布《全国法院民商事审判工作会议纪要》。《纪要》共计12部分130个问题,涉及金融领域的部分包括:金融消费者权益保护、证券、营业信托、财产保险、票据纠纷案件审理5个方面内容,对其实践中存在的争议问题作出明确规定。

《纪要》指出,关于公司为他人提供担保的合同效力问题,审判实践中裁判尺度不统一,严重影响司法公信力,有必要予以规范。为规范司法裁判,对《公司法》第16条关于法定代表人超越权限擅自为他人提供担保的构成要件,按照中小股东利益,《公司法》第16条对法定代表人的代表权进行了限制。法定代表人未经授权擅自为他人提供担保的,构成越权代表,人民法院应当根据《合同法》第50条关于法定代表人超越权限的规定,区分以下两种情况处理:一是善意相对人主张合同有效力;二是恶意相对人主张合同无效力;债权人善意的,合同有效;反之,合同无效。

最高院民二庭庭长王闯表示,《纪要》不是司法解释,不能作为裁判依据进行援引。人民法院尚未审理的一审、二审案件,在裁判文书“本院认为”部分可以根据《纪要》的相关规定进行说理。

据《中国证券报》

## 工行11·18粉丝节 重磅推出面向5G的手机银行5.0

11月18日,中国工商银行第五屆“11·18”互联网金融粉丝节”成功召开,北京、深圳、山东、江苏、陕西、内蒙古、云南、青海、厦门等30余家分行同步开展线下活动,上万名粉丝亲临现场,全国3亿客户线上互动,更有新加坡、泰国境内外联动,共同将活动推向高潮。

与此同时,工行手机银行还推出了“粉丝福利日”系列活动回馈粉丝。一是“焕新登录,好礼齐飞”,每天登录手机银行,即有机会免费领取为手机、e购50元通用券等惊喜礼品;二是“健康回馈,体验套餐e领”,通过新版手机银行可以领取免费高额探,粉丝节日期间更获赠双人体检套餐;更有“天天接金币,乐享Dose耳机”以及“未来科技城”等形式多样的粉丝专属福利活动。

此外,工行手机银行还推出了“粉丝福利日”系列活动回馈粉丝。一是“焕新登录,好礼齐飞”,每天登录手机银行,即有机会免费领取为手机、e购50元通用券等惊喜礼品;二是“健康回馈,体验套餐e领”,通过新版手机银行可以领取免费高额探,粉丝节日期间更获赠双人体检套餐;更有“天天接金币,乐享Dose耳机”以及“未来科技城”等形式多样的粉丝专属福利活动。

未来,工行将坚持科技驱动,价值创造,持续深耕用户需求,力争为3亿客户打造更优体验,将手机银行打造成有温度、有情感的“服务银行”,为客户提供“一机在手,尽享所有”的金融服务。

孟昕

## 工行智慧银行生态系统 ECOS 正式亮相

本报讯 11月8日,中国工商银行发布智慧银行生态系统E-COS,以前沿金融科技支撑新时期的转型发展,开启了智慧银行建设的新篇章。工商银行董事长陈四清、行长谷澍、副行长李学智、人民银行科技司司长秘书、中银股份董事长卢东亮、故宫博物院副院长姜瑜等出席发布会。

工商银行董事长陈四清在致辞中表示,作为国内金融行业信息化建设领域的先行者、推动者,工商银行始终坚持以技术变革引领银行再造,先后自主研发了四代核心系统,实现了大数据大集中、“两地三中心”等重大创新突破,奠定了在国内同业中的科技领先优势。可以说,工商银行的发展史,就是一部信息科技的发展史,就是一部信息科技的创新史。在新一轮科技革命和产业变革加速演进的时代浪潮中,工商银行顺应时势和客户需求,着眼集团跨境、跨界、跨界转型发展,秉承“科技引领、创新赋能”的理念,在高科技上推进智慧银行建设。工商银行从2015年启动IT架构转型,2017年开始全面实施“智慧银行E-COS工程”建设,经过历时5年,举全行之力的集中攻关,目前ECOS已取得重要的阶段性、标志性成果。

陈四清诠释了ECOS(Ecosystem,生态系统)四个字母的深刻内涵。其中,E是Enterprise-level,代表

“企业级”,寓意工商银行立足全集团视角,构建产品整合、信息共享、流程联动、渠道协同的新体系,给客户带来更好的“ONE ICBC”一致体验。C是Customer-centred,代表“以客户为中心”,体现工商银行“客户至上”的服务理念,不仅是“客户身边的银行”,而且是“客户心中的银行”。O是Open,代表“开放融合”,展示工商银行适应金融生态化、场景化趋势,以自有融合金融、融e联、融e购“三融”平台为基础,以API开放平台和金融生态云平台为跨界平台抓手,积极打造开放、合作、共赢的金融生态圈。S是Smart,代表“智慧智能”,表明在我国已经诞生“智能+”新阶段的背景下,工商银行全面布局“ABCDEF”人工智能、区块链、云计算、大数据、物联网等前沿技术领域,研发一系列硬核科技平台,掌握核心技术,形成领先技术,形成领先的企业级技术能力和业务应用能力,赋能企业级服务提质增效。六是形成灵活组合、快速研发的组件化创新能力。打造了业内标准化服务数量最多、交易量最大的组件化研发体系,使大型银行具备更敏捷的市场和客户需求响应能力。

业内人士认为,ECOS的发布,是工商银行科技发展史上的又一重要里程碑,在这一新起点上,工商银行将进一步深化金融科技的应用,打

造促进经济高质量发展的“数字工行”,用科技改变金融,让金融创造更美好的生活。

据介绍,ECOS在工商银行各业务领域逐步深化应用,显著提升了服务能力和客户体验。其中,一是金融服务更加便捷可得。工商银行的金融服务不仅开放给2000多家生态合作伙伴,同时还通过金融生态云平台引入了财政、教育、景区等15个行业的1.88万家行业用户,将金融服务无缝嵌入到ETC通行、故宫博物院购票、教育缴费、投资理财管理等生产生活场景。工商银行已经不仅是客户必须去的场所,而是无处不在、便捷可得的金融服务。二是金融服务更加智能高效。工商银行将客户体验更加精准的方面,为客户提供更加精准、个性化的服务。例如,创新推出的“AI”系列产品,可帮助客户自主选择投资产品筛选、投资时机把握的难题问题;经营快贷、80小时小微客户主动授信超3500元;首创个人资信证明寄递等“线上申请、邮寄到家”服务,让客户不必再跑网点等等。三是金融服务更加稳定可靠。工商银行积极适应金融科技线上化、金融生态化趋势,提升对互联网爆发式增长业务的支撑能力,在双11、春节红包、纪念币预约等业务高峰,保持了金融服务的稳定可靠。

孟昕

平台信息系统,在会前针对客户需求进行多轮匹配,提升了洽谈精准度。同时,工商银行全球各机构的200多名志愿者,为会议代表提供英语、西班牙语、法语、葡萄牙语等多种语言服务,帮助客户克服语言障碍,有效提升了洽谈效果。

为全力做好进博会金融服务,工商银行打造了“智、速、全、优”的工商综合服务体系,借助广泛的全球布局,雄厚的客户基础和丰富的产品体系,架起互联互通的桥梁。其中,在非洲和拉美地区,工商银行积极促进双边和多边经贸投资往来发挥着独特优势。在非洲,工商银行通过参股非洲最大商业银行——南非标准银行,加强双方战略合作,将金融服务覆盖南非、赞比亚、安哥拉等20个非洲国家,并在非洲19个国家提供人民币清算汇款服务。今年6月,在首届中非经贸博览会期间,工商银行与工商银行集团共同举办中非经贸合作磋商会,达成合作项目意向超过40个,涉及金额70亿美元。在拉美,工商银行服务网络覆盖阿根廷、巴西、秘鲁、墨西哥等拉美主要经济体。工商银行是当地前十大商业银行,与阿根廷70%的大型企业建立了业务联系,为112万当地企业客户和4.93万家中小企业客户提供全面金融服务。工银巴西、工银秘鲁和工银墨西哥依托工行集团全球服务优势,深耕当地市场,积极促进中非经贸往来和投资合作。

孟昕

## 工行成功举办进博会非洲拉美经贸洽谈会

本报讯 11月6日下午,作为第二届中国国际进口博览会的配套活动,中国工商银行携手南非标准银行,在国家会展中心(上海)成功举办非洲拉美地区经贸洽谈会。来自南非、安哥拉、莫桑比克、厄立特里亚、乌干达、肯尼亚、阿根廷、秘鲁、墨西哥等非洲和拉美地区九国的企业代表,与来自中国近30个省份的工商银行客户代表进行了经贸洽谈,现场达成了100个合作意向。中国进博会局副局长冯成涛、秘鲁外贸和旅游部长巴斯克斯(Vasquez)、南非贸易部长和经济发展部副部长吉姆(Nomalingeni Gineu)、阿根廷驻华大使安德烈戈(Gual Diego)、墨西哥驻华大使贝内尔(Bernal)、中国工商银行副行长

胡浩副行长表示,中国和非洲、拉美地区经济互补性较强,经贸投资合作日益深化。此次举办非洲拉美地区经贸洽谈会,有助于进一步促进中国与非洲、拉美地区企业间的了解和信任,深化创新合作。作为第二届进博会“境外招商合作伙伴”,工商银行邀请了400多中、非、拉企业代表参加经贸洽谈,未来,工商银行将进一步加大国际化、综合化优势,推动中、非、拉企业深度合作,共享美好未来。

洽谈会现场,非洲和拉美地区的企业带来了本国丰富的农产品、肉类、红酒、水果等商品资源,吸引了众多中国企业前来接洽。为做好双方各方的洽谈交流,工商银行专门研发了商

平台信息系统,在会前针对客户需求进行多轮匹配,提升了洽谈精准度。同时,工商银行全球各机构的200多名志愿者,为会议代表提供英语、西班牙语、法语、葡萄牙语等多种语言服务,帮助客户克服语言障碍,有效提升了洽谈效果。

为全力做好进博会金融服务,工商银行打造了“智、速、全、优”的工商综合服务体系,借助广泛的全球布局,雄厚的客户基础和丰富的产品体系,架起互联互通的桥梁。其中,在非洲和拉美地区,工商银行积极促进双边和多边经贸投资往来发挥着独特优势。在非洲,工商银行通过参股非洲最大商业银行——南非标准银行,加强双方战略合作,将金融服务覆盖南非、赞比亚、安哥拉等20个非洲国家,并在非洲19个国家提供人民币清算汇款服务。今年6月,在首届中非经贸博览会期间,工商银行与工商银行集团共同举办中非经贸合作磋商会,达成合作项目意向超过40个,涉及金额70亿美元。在拉美,工商银行服务网络覆盖阿根廷、巴西、秘鲁、墨西哥等拉美主要经济体。工商银行是当地前十大商业银行,与阿根廷70%的大型企业建立了业务联系,为112万当地企业客户和4.93万家中小企业客户提供全面金融服务。工银巴西、工银秘鲁和工银墨西哥依托工行集团全球服务优势,深耕当地市场,积极促进中非经贸往来和投资合作。

孟昕

平台信息系统,在会前针对客户需求进行多轮匹配,提升了洽谈精准度。同时,工商银行全球各机构的200多名志愿者,为会议代表提供英语、西班牙语、法语、葡萄牙语等多种语言服务,帮助客户克服语言障碍,有效提升了洽谈效果。

为全力做好进博会金融服务,工商银行打造了“智、速、全、优”的工商综合服务体系,借助广泛的全球布局,雄厚的客户基础和丰富的产品体系,架起互联互通的桥梁。其中,在非洲和拉美地区,工商银行积极促进双边和多边经贸投资往来发挥着独特优势。在非洲,工商银行通过参股非洲最大商业银行——南非标准银行,加强双方战略合作,将金融服务覆盖南非、赞比亚、安哥拉等20个非洲国家,并在非洲19个国家提供人民币清算汇款服务。今年6月,在首届中非经贸博览会期间,工商银行与工商银行集团共同举办中非经贸合作磋商会,达成合作项目意向超过40个,涉及金额70亿美元。在拉美,工商银行服务网络覆盖阿根廷、巴西、秘鲁、墨西哥等拉美主要经济体。工商银行是当地前十大商业银行,与阿根廷70%的大型企业建立了业务联系,为112万当地企业客户和4.93万家中小企业客户提供全面金融服务。工银巴西、工银秘鲁和工银墨西哥依托工行集团全球服务优势,深耕当地市场,积极促进中非经贸往来和投资合作。

孟昕